
 

All'Assessore all'Ambiente  - Sig.a Giampaola Vargiu  

Al Sindaco – Sig. Paolo Fanni  

 

Al Consiglio  comunale 

Agli organi di stampa  

 

 Oggetto : interpellanza 

                  APPALTO SERVIZIO NETTEZZA URBANA 
                  
L'appalto del servizio di spazzamento delle strade , raccolta e conferimento dei rifiuti 

solidi urbani  per il periodo 2010/2015 , venne aggiudicato a seguito di gara d'appalto 

alla ditta Ecologica di Podda & c. srl …. 

Nello svolgimento del servizio , a partire da luglio 2010 , venivano contestate alla 

ditta appaltatrice diverse inadempienze sul mancato svolgimento del servizio, il non 

rispetto delle clausole previste nel capitolato speciale d'appalto  e dei vincoli 

contrattuali scaturiti dall'appalto concorso . 

Le inadempienze furono ufficialmente inoltrate alla ditta appaltatrice seguendo l'iter 

procedurale con verbali dei vigili urbani ,relazione del responsabile di procedimento 

e comunicazione del responsabile di servizio . 

L'ammontare complessivo tra il mancato servizio e l'applicazione delle penali era di 

circa quattrocentomila/ €uro . 

Tale somma veniva trattenuta  e quindi non pagata da parte del Comune di Bari sardo  

La ditta appaltatrice promuoveva azioni legali che hanno ottenuto i seguenti risultati . 

 

1-Il Tribunale .Amministrativo per la Sardegna in data 03/07/2012 emette la sentenza 

dichiarando inammissibile il ricorso presentato e respinge le richieste del ricorrente .  

2-Il Tribunale Amministrativo per la Sardegna  in data 20/06/2013 emette la sentenza 

con i seguenti dispositivi :  

− rigetta le domande di annullamento e risarcitorie proposte con il ricorso … 

− dichiara la improcedibilità , per carenza di interesse , della domanda di 

annullamento dell'ordinanza sindacale N. 30 del 31 luglio 2012 … 

− rigetta la domanda risarcitoria ...  

 

Quindi in merito alle due iniziative legali instaurate , il Comune otteneva un responso 

favorevole , mentre le pretese della ditta venivano respinte . 

Nonostante il Comune avesse ottenuto il pronunciamento favorevole del TAR , con 

delibera di Giunta Comunale N. 10 del 10,02,2014, viene fatto un regalo alla ditta , 

con l'elargizione della somma di duecentomila €uro . 

Ricordo che tali somme scaturiscono dal pagamento della TARSU ( tassa rifiuti solidi 

urbani ) in capo ai cittadini , aziende , famiglie, ecc. . 



Pur avendo due sentenze favorevoli , l'attuale Amministrazione Comunale ha 

preferito percorrere la sbrigativa strada della transazione , senza alcuna motivazione 

giuridica . 

Se non si difendendo gli interessi del Comune , e quindi dei cittadini di Bari sardo , 

quando si hanno mille ragioni e fatti che lo dimostrano , in presenza anche di due 

sentenze che gli danno ragione , quando si pensa di farlo ???  

 

All'Assessore e al Sindaco , chiedo : 

-Lo sapete che i Vigili Urbani sono dei pubblici ufficiali , e che quando redigono un 

verbale con attestazione fotografica , attestano il vero ?? difficilmente smentibile ?? 

Lo sapete che le contestazioni fatte alla ditta .. sono state documentate dai Vigili 

Urbani di Bari sardo ?? 

Lo sapete che per le clausole del Capitolato Speciale d'Appalto , la ditta pur 

rinunciando al proseguo del lavoro aveva l'obbligo di proseguire nella esecuzione del 

servizio stesso per un periodo ulteriore di mesi sei , senza chiedere alcun compenso 

aggiuntivo ?? 

Lo sapete che transando , regalando duecentomila €uro alla ditta appaltatrice si farà 

pagare ai cittadini una tassa per un servizio non fatto ? ( i verbali dei Vigili Urbani lo 

attestano )  

Lo sapete che con la delibera di Giunta N. 10 del 10,02,204 è stato creato un danno 

erariale ??? 

Procurando un danno erariale corre l'obbligo la comunicazione alla Corte dei Conti . 

In quale data è stata fatta la comunicazione ?? 

Se tale comunicazione non c'è stata , entro quale data adempirete ??   

 

 

 Le chiedo una risposta per iscritto e di inserire la presente interpellanza nell'ordine 

del giorno del prossimo Consiglio Comunale . 

 

Distinti saluti  

Il consigliere comunale  

Casu P.Paolo  

                                                                         Bari sardo , 22/07/2014 
 


